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ATA Nº. 2.079/2019 – DA VIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 21.10.2019. Aos vinte e 

um dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove, tendo como local o Plenário Honorina 

Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às 

dezenove horas e vinte minutos (19h20min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): 

Silvestre A. Rebelato, integrante da Bancada do MDB; Oneide Neuland e Patrícia Sandri, integrantes 

da Bancada do DEM; Marcelo Antônio Dellay, integrante da Bancada do Solidariedade; Leonardo 

Fior, integrante da Bancada do PTB; Giovani Moacir Diesel, Érico Pimentel Nogueira, Jair Luiz 

Scortegagna, e André Oliveira Ferreira, integrantes da Bancada do PP, Dácio Azevedo Moraes, 

integrante da bancada do PT; e Vagner Oliveira, integrante da Bancada PRB. Constatado quórum 

regimental, o Senhor Presidente, Dácio A. Moraes, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos e determinou que o 1º Secretário, Vagner Oliveira, fizesse a leitura do texto bíblico. Dando 

sequência o Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM 

DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão. O vereador Silvestre pediu para 

que fosse retirada da pauta a deliberação do Projeto de Lei Complementar nº 006/19. O Presidente 

explicou que o Executivo tem presa em relação a este projeto e por isso decidiram manter o mesmo na 

ordem do dia, já na parte da manhã, quando a mesma estava sendo confeccionada, e o vereador 

Silvestre já teria vindo pedir para que o projeto não fosse incluído, sendo que, informado que o mesmo 

seria mantido, teria dito que então pediria Vistas, e assim sendo teria que convocar uma sessão 

extraordinária. O vereador Silvestre chamou a atenção para que tivessem mais cuidado com essas 

questões, pois transparece uma falta de planejamento. Em seguida o Presidente colocou a ordem do dia 

em votação: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para o primeiro 

item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.078/19 (sessão ordinária): Aprovada com 

nove (09) votos favoráveis e uma (01) abstenção do vereador Leonardo . Em seguida o Presidente 

solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 122/19 expedido 

para o Executivo, encaminhando o material da Sessão Ordinária do dia 14 de outubro; Ofício n° 

123/19 expedido para o Jornal O Alto Jacuí encaminhando o material da Sessão Ordinária do dia 14 de 

outubro para divulgação. Na sequência, o Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura das 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Correspondência eletrônica recebida da RGE, em 

atendimento ao Ofício Circ. nº 120/19 desta Casa Legislativa, informando que a instalação e 

manutenção da iluminação pública é de responsabilidade do Poder Público Municipal, ficando a cargo 

desse a responsabilidade pela qualidade e segurança desses equipamentos; Convite recebido da 

Secretaria Municipal de Educação, convidando para a 10ª Mostra de Talentos da Educação Infantil 

“Como é bom ser criança...”, nos dia 23, 24 e 25 de outubro, às 19hs, na Casa de Cultura ; 

Correspondência recebida do Sindicato dos Trabalhadores em Empresa de Correios e Telégrafos de 

Santa Maria e região, pedindo apoio para votarem uma Moção de Repúdio contra a privatização dos 

Correios; Convite recebido do IBPC – Instituto Brasileiro de Capacitação Pública, para Seminário 

Estadual de Desenvolvimento Econômico Municipal, em Porto Alegre, nos dias 23 e 24 de outubro; 

Ofício nº 124/19 recebido do Presidente desta Casa Legislativa, em resposta ao Pedido de Informação 

nº 017/19, do vereador Oneide, sobre a Ouvidoria Parlamentar; Ofício nº 295/19 recebido do 

Executivo, em resposta ao Pedido de Informação nº 016/19, do vereador Oneide, referente a Ouvidoria 

Municipal; Ofício nº 294/19 recebido do Executivo, em resposta ao Pedido de Informação nº 018/19, 

dos vereadores Silvestre, Oneide, Glaci e Patrícia, referente o evento de lançamento da 13ª Expoibi.  

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 184/2019: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, da 

bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, 

providencie as devidas melhorias nas estradas do interior, especialmente nas que passam pelas 

localidades de Arroio Grande, Linha Duas, Linha Três, São Paulo Pontão, São Sebastião, Rincão Seco, 

proximidades da Ponte da Joana e Ponte dos Freitas. Justificativa: Esta indicação se justifica devido as 
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péssimas condições de trafegabilidade em vários trechos das estradas do interior, além de atender a 

inúmeros pedidos de moradores que reclamam e pedem por melhorias, levando em consideração que 

pelas referidas estradas passam, quase que diariamente, o caminhão do leite, o transporte escolar, 

dentre outros, necessitando de boas condições de trafegabilidade. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

185/2019: O vereador SILVESTRE A. REBELATO, da Bancada do MDB: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie com urgência as devidas 

melhorias na iluminação pública do Município, efetuando a substituição das lâmpadas queimadas por 

novas. Justificativa: Esta indicação atende pedido de vários moradores do nosso Município, que 

reclamam da escuridão e da insegurança gerada pela mesma no turno da noite, sendo que continuam 

aguardando pelo serviço. Cabe ressaltar que já apresentei muitas indicações neste sentido, e por ainda 

não ter sido atendido, estou reapresentando a mesma, tendo em vista e extrema relevância deste pleito. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 186/2019: O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, integrante 

da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Indústria e 

Comércio, providencie na ampliação da área física do Berçário Industrial e Empresas existente em 

Ibirubá com endereço na Rua General Osório no Bairro Hermany, ou em outro lugar apropriado. É 

solicitada e necessária a construção de mais outro pavilhão para abrigar novos empresários carentes de 

espaço e sem condições de se estabelecer de outra forma para dar início a suas empresas. Justificativa: 

Esta indicação atende aos reiterados pedidos dos vários novos empresários de Ibirubá que trabalham 

em locais impróprios e que tem severas dificuldades de se instalar para iniciar seus negócios e 

desenvolver-se com adequado aprimoramento técnico. Sabemos que o referido Berçário passou do 

Estado para administração Municipal. O que nos dá todas as condições de solicitar a ampliação, pois 

também existe uma área anexa ao atual prédio pertencente ao Município ideal para ampliação 

solicitada. Por experiência e sucesso em outros municípios a incubadora empresarial de indústria e 

negócios, tem o objetivo de estimular e apoiar o crescimento de pequenas e médias empresas, cujo 

objetivo principal é geração de capacitação e aprimoramento técnico e gerencial. – Podendo assim 

surgir diversas categorias de trabalhadores que pelas atividades, se afirmarão como novos profissionais 

nas mais diversas áreas, tanto de informática, área gastronômica, na moda e tecnológica, criando na 

indústria e comercio qualificados profissionais e produtos. Lembrando também, que no setor metal 

mecânico e marcenaria que é a vocação da região. “O grande objetivo é criar um sistema para negócios 

que retenha os talentos locais, não perdendo estes futuros empresários para fora do município. Vai se 

criar oportunidade que atraia profissionais de outras regiões que tenham vocação para atuar em 

Ibirubá, dando espaço e oportunidade de se qualificar” para que elas aqui permaneçam compondo e 

ampliando a malha de negócios e a economia do município. Ainda se for considerar valor financeiro 

de investimento, este será um investimento muito pequeno para o município em relação ao que é 

ofertado para que grandes empresas se transfiram ou mesmo permaneçam aqui. Sendo que os 

pequenos negócios somados em geral se tornam muito maior o que significa mais contribuição para a 

economia do município. Como o sistema de Berçários é temporário e rotativo muitas novas empresas 

poderão usufruir do mesmo espaço e dentro de pouco tempo somará para o Município crescimento na 

oferta trabalho qualificado e incremento na economia. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 187/2019: O 

vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, integrante da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, 

vem mais uma vez, ou melhor, solicitar que através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, 

providencie na solicitação para empresas responsáveis que se utilizam dos postes de fiação, ou seja, 

solicitar a eliminação da fiação excedente que existe na malha de condução, ou seja, aquela fiação que 

está inativa, a qual foi substituída por novos fios e as mesmas se encontram entrelaçadas aumentando o 

volume de fios na Rede aérea de condução. Os referidos fios foram de condução das seguintes 

operadoras: Internet, Energia elétrica, telefonia e outras mais possivelmente. Justificativa: Esta é a 

solicitação de várias pessoas, como moradores, transeuntes e técnicos em condução de energia. Os fios 

citados se acumulam na rede aérea sem utilidade alguma, os quais as vezes caem sobre o passeio 
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público causando um aspecto negativo e até riscos de acidentes por serem obstáculos ao livre transito 

de pessoas e veículos. E podem causar uma série de imprevistos de eventual condução inadequada de 

energia, podendo eletrizar outros objetos ou causar curto circuito, em caso de vendaval ou queda de 

arvoras.  Ao ser observada a rede condutora de energia da cidade se depara com numerosos 

emaranhados de fios nos postes e fiação muitos deles desnecessários. LEITURA DO PROJETO DE 

LEI MUNICIPAL Nº 028/2019: Autoriza a contratação temporária de Agente Educacional. Baixado 

para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de Finanças e Orçamento e 

para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. O vereador Vagner, Presidente da 

CLJRF, falou que seria o relator. O vereador Jair, Presidente da CFO, falou que seria o relator . A 

vereadora Patrícia, Presidente da CESSA, falou que seria a relatora. LEITURA DOS PARECERES 

E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 013/2019, de autoria da Mesa 

Diretora: Autoriza a Mesa Diretora indicar dotações próprias para redução orçamentária. Leitura dos 

Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças e 

Orçamento. Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 013/19: Aprovado por 

unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 006/19: Dá nova redação ao “Título IV – da Contribuição de Melhoria”, do 

Código Tributário do Município, Lei Municipal nº 510/74 de 26 de dezembro de 1974. Leitura dos 

Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças e 

Orçamento. Discussão do Projeto de Lei Complementar nº 006/19: O vereador Leonardo pediu a 

compreensão de todos e o bom senso da Presidência, tendo em vista que voltou de licença saúde 

recentemente, para que este projeto seja deliberado na próxima sessão ordinária, oportunizando que 

tirassem suas dúvidas, pois gostaria de ter acesso as planilhas que o vereador Jair tinha apresentado 

para fazer comparativos. O Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos, reabrindo em seguida. 

O Presidente explicou que o Projeto já estava em discussão, então sugeriu que o vereador Silvestre 

pedisse Vistas, então convocaria uma sessão extraordinária para sexta-feira, ou então teria que colocar 

o mesmo em regime de votação. O vereador Leonardo pediu para que o Presidente consultasse o 

Plenário, pois não via motivo de realizar uma sessão extraordinária na sexta-feira, pois o autógrafo só 

iria para o Executivo na terça-feira, devido o feriado de segunda-feira (28 – Dia do Servidor Público) e 

se votassem na terça-feira na sessão ordinária, o autógrafo iria para o Executivo na quarta-feira, dando 

apenas um dia de diferença. O vereador André sugeriu antecipar a sessão ordinária para sexta-feira, já 

que tem o feriado na próxima segunda-feira. Desta forma, o Presidente consultou o Plenário sobre 

interromper a discussão do Projeto e votar na próxima sessão ordinária, a qual seria antecipada para 

sexta-feira, com início às 18hs: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PARECER E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 021/2019: Dispõe sobre as Diretrizes 

Orçamentárias para o exercício de 2020 – LDO. Leitura do Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 021/19: Aprovado por unanimidade. 

LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

027/2019: Autoriza o Município de Ibirubá firmar Termo de Fomento com o Conselho Pró-Segurança 

Pública Ibirubá – CONSEPRO, dando providências. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças e Orçamento. Discussão e votação do Projeto de 

Lei Municipal nº 027/19: Aprovado por unanimidade. O Presidente lembrou a todos que a próxima 

sessão ordinária será no dia 25 de outubro (sexta-feira), com início às 18hs. O vereador Oneide e o 

vereador Silvestre pediram para que fossem marcadas as homenagens ao Clube de Mães Lídia Wahys 

e para as Agentes Comunitárias de Saúde. Dando continuidade, o Presidente passou para o último item 

da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO 

DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO 

REBELATO, do MDB: Cumprimentou a todos, especialmente o Presidente da ACISA, do 

CONSEPRO e Cai. Iniciou falando que participou de alguns eventos, como de um almoço na 
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localidade de Boa Vista, no Passo Bonito de um jantar, e de um almoço da Comunidade Evangélica. 

Contou para a comunidade ibirubense, que vai vir uma verba no valor de mais de um milhão de reais. 

Cumprimentou todos os vereadores que se engajaram nessa luta e ficou feliz por ter contribuído. Falou 

sobre duas categorias importantes: Uma é o professor que tem seu dia comemorado em 15 de outubro, 

dizendo que tudo que passa na vida começa na escola. E a outra é o médico, que comemora seu dia em 

18 de outubro. Mencionou que essas duas categorias devem ser muito valorizadas e são muito 

importantes na vida das pessoas, então registrou o seu reconhecimento. O vereador DÁCIO 

AZEVEDO MORAES, do PT: Cumprimentou a todos. Iniciou falando que participou do evento do 

outubro Rosa, que reuniu um grande número de mulheres na prevenção do câncer de mama, do colo 

uterino, palestras bem significativas. Outro evento que participou, foi o Campeonato Municipal de 

Bolãozinho no ginásio Assis Roque, onde inúmeras comunidades do interior confraternizaram, 

demostrando a grandeza que é a sociedade na sua essência. Mencionou sobre a sessão, do projeto que 

foi aprovado sobre a redução da dotação orçamentária, que significa que a Câmara Municipal devolveu 

ao Executivo novecentos mil reais. Falou que fez uma indicação sobre a ampliação da área física do 

Berçário Industrial e Empresas existente em Ibirubá com endereço na Rua General Osório no Bairro 

Hermany, ou em outro lugar apropriado. É solicitada e necessária a construção de mais outro pavilhão 

para abrigar novos empresários carentes de espaço e sem condições de se estabelecer de outra forma 

para dar início a suas empresas. Por experiência e sucesso em outros municípios a incubadora 

empresarial de indústria e negócios, tem o objetivo de estimular e apoiar o crescimento de pequenas e 

médias empresas, cujo objetivo principal é geração de capacitação e aprimoramento técnico e 

gerencial. Podendo assim surgir diversas categorias de trabalhadores que pelas atividades, se afirmarão 

como novos profissionais nas mais diversas áreas, tanto de informática, área gastronômica, na moda e 

tecnológica, criando na indústria e comércio qualificados profissionais e produtos. Lembrando 

também, que no setor metal mecânico e marcenaria que é a vocação da região. Para finalizar, falou que 

os vereadores trabalham para o engrandecimento do Município, em trabalho de toda Ibirubá. O 

vereador LEONARDO FIOR, do PTB: Cumprimentou a todos. Iniciou falando que ficou afastado por 

sessenta dias do Poder Legislativo por problemas de saúde, e que estava retornando nesta noite. 

Agradeceu o vereador Lair e a vereadora Glaci que o representaram. Disse que chamou sua atenção 

nesta noite, em relação ao valor de arrecadação do orçamento do Município, sendo um valor de cem 

milhões e duzentos mil reais a serem gastos ano que vem. Disse que é preocupante, pois é um valor 

alto e que se espalha este dinheiro, e não vemos obras com recursos próprios. Falou que este mês é a 

colheita do trigo, e as estradas estão péssimas, e acredita que a administração pública volte a olhar para 

o campo, que precisa de investimentos. Disse que está na hora de acordar para a mudança de Ibirubá, a 

Terra da Pitangueira do Mato. O Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte e duas horas e 

cinco minutos (22h05min). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Dácio A. Moraes, 

e secretariados pelo vereador Vagner Oliveira, 1º Secretário. Do que eu, Vagner Oliveira determinei 

que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor 

Presidente.   
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